

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/428949>

Тип работы: Статья

Предмет: Уголовное право

-

В современной науке уголовного права России все чаще обсуждается вопрос о привлечении к уголовной ответственности юридических лиц за незаконную деятельность. Это связано с информатизацией и глобализацией общественных отношений, что заставляет различные страны, включая Россию, все активнее рассматривать возможность уголовного наказания юридических лиц за ущерб, нанесенный личности, обществу и государству. Ранее российскими юристами обсуждалась эта тема, однако она не нашла поддержки в предшествующем праве.

Вместе с тем, уже в XIX веке российский криминалист Г.И. Солнцев высказывался в поддержку идеи уголовной ответственности юридических лиц, указывая на то, что общество как целое может быть признано виновным в совершении преступления.

В начале 1990-х годов возник активный обсуждение вопроса о возможности привлечения юридических лиц к уголовной ответственности, что отражалось в проектах нового Уголовного кодекса 1993-1994 годов. Один из таких проектов, представленный в статье 106 проекта 1994 года, предусматривал три случая, когда юридическое лицо могло быть привлечено к ответственности: неисполнение или ненадлежащее исполнение закона, несоответствие уставу или целям деятельности, совершение преступного деяния в интересах юридического лица. Однако данный проект не был принят.

1. Медведев, С. С. Юридические лица как субъекты уголовного права России / С. С. Медведев, П. Е. Попова // Science Time. – 2016. – № 4(28). – С. 533-536. – EDN VXDAON.
2. Дронов, А. Ю. Юридическое лицо как субъект преступления в уголовном праве / А. Ю. Дронов, Л. К. Карпенко // Вестник студенческого научного общества ГОУ ВПО "Донецкий национальный университет". – 2020. – Т. 4, № 12-1. – С. 136-141. – EDN YOHCSCG.
3. Демин, С. Г. Юридическое лицо как субъект уголовной ответственности в российском уголовном праве / С. Г. Демин // Актуальные проблемы современной науки : III Международная научно-практическая конференция, Ставрополь, 28–30 апреля 2014 года / Северо-Кавказский гуманитарно-технический институт (Россия); Словацкий университет святых Кирилла и Мефодия (Словакия); Северо-Кавказский федеральный университет, Юридический институт (Россия). Главный редактор: О.Б. Бигдай. Том 1. – Ставрополь: Северо-Кавказский гуманитарно-технический институт, 2014. – С. 150-153. – EDN SMGLED.
4. Антонов, А. Г. Совместимо ли уголовное законодательство России и уголовная ответственность юридических лиц? / А. Г. Антонов // Вестник Томского института повышения квалификации работников ФСИН России. – 2021. – № 3(9). – С. 9-14. – EDN QYMYND.
5. Медведев Сергей Сергеевич, Попова Полина Евгеньевна ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА КАК СУБЪЕКТЫ УГОЛОВНОГО ПРАВА РОССИИ // Science Time. 2016. №4 (28). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/yuridicheskie-litsa-kak-subekty-ugolovnogo-prava-rossii> (дата обращения: 26.04.2024).

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/428949>